

"EDINOST"

izhaja enkrat na dan, razen nedelj in praznikov, ob 4. uri pop. — Naročnina znaša: za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K in za en mesec 2 K. — Naročnino je plačevati naprej. Na naročbe ores priložene naročnine se upravištvo ne ozira.

Po tobakarnah v Trstu se prodajajo posamične številke po 6 stot. (3 nč.); izven Trsta pa po 8 st. Telefon številka 170.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglasi

se računajo po vrstah v petitu. Za večkratno naročilo s primernim popustom. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd., se računajo po pogodbi. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu. Nefrankovani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo. Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravištvo v ulici *Molin piccolo št. 7, II. nadstr.* Naročnino in oglase je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna: ulica Torre Bianca 12.

Strankarski shod nemške socijalne demokracije.

V nedeljo se je otvoril v Draždanih letiški strankarski shod nemške socijalne demokracije. Zanimanje za ta shod je bilo mej nemškimi socijalisti veliko in tudi druge nemške stranke obračajo nanj svojo pozornost.

Takoj po volitvah v državni zbor nemški, ki so prinesle socijalistom tako lep vseh, se je pojavil zopet z vso močjo stari razpor mej revizionisti in revolucionarji, oziroma mej oportunisti in radikali v socijalistični stranki.

Povod je dal zastavonoša revizionistov, znani Bernstein, s člankom, objavljenem v listu »Socialistische Monatshefte«, v katerem je izvajal, da morajo socijalisti, ki so vsled volitev postali po številu druga stranka v nemškem državnem zboru, zahtevati, da se jim prepusti eno mesto podpredsednika. V tej zahtevi so prav za prav bili vsi socijalisti edini, no, stvar ima tudi svojo neprijetno stran. Po starem običaju mora namreč predsedništvo državnega zbora v starinskem kostumu iti v avdienco k nemškemu cesarju in se mu klanjati. — Temu pa se je večina v socijalistični stranki protivila, a sedaj je prišel Bernstein in jim rekel, da je to le formalnost, ki jih ne sme plašiti: saj je ravno isko v nasprotju z njihovimi republikanskimi nazori, ako v nekaterih deželnih zborih, kakor v saksonskem, prisegajo tudi socijalistični poslanci prav slovesno zvestobo kralju in ustavi. Veliko manje sramotno da je za socijaliste, ako grejo jednostavno pozdravit cesarja, kakor sedanjega glavarja nemške države.

Bernsteinu so se takoj pridružili ostali revizionisti, a zlasti ga je podpiral pl. Vollmar, voditelj bavarskih socijalistov. Proti njim pa so nastopili z vso besnostjo radikali in so zahtevali, da se taki krivoverci kar izključijo iz stranke. Najglavnejši v tem boju je bil priznani voditelj nemških socijalistov sploh, Bebel, kateremu pa se je pri tem zgodila nepričakovana nezgodica, da glavno glasilo njegove stranke, v Berlinu izhajajoči dnevnik »Vorwärts«, ni hotel vsprejeti nekakega njegovega članka, tičočega se tega vprašanja.

S tem se je spor le poojstril in to temveč, ker je nadzorovalni odsek odobril postopanje »Vorwärts«-ovega uredništva.

Stvar pride sedaj pred strankarski shod in od tega je odvisno, ali pojde ali ne pojde tudi socijalistični poslanec, v kratkih hlačih in svilenih nogavicah, klanjat se nem-

škemu cesarju, tistemu cesarju, ki je socijaliste pital z najgršimi psovkami.

Shod odloči stvar najbrž na korist Bebelu; no, s tem ne bodo revizionisti pobiti, temveč bodo še z večjo vnamo delovali v zmislu preustrojenja nekdanje revolucionarne v navadno buržoazijsko-radikalno stranko, in kakor kažejo dosedanja njikovi vspehi, bo končna zmaga na njihovi strani. Radikali naj se branijo, kolikor se hočejo, nepobitna resnica je vendar, da je socijalistična stranka pustila že za seboj svoja mladostna leta, da se prav pošteno stara in da je vedno bolj pristopna razlogom oportunitete, kakor jih vailjuje dejanske razmere, s katerimi mora stranka vedno bolj in bolj računati.

A tudi družo vprašanje bo razburjalo vdeležnike strankarskega shoda in to je vprašanje sodelovanja socijalistov pri nesocijalističnih časopisih.

Na Nemškem spada namreč k socijalno demokratični stranki tudi precejšnje število pisateljev in žurnalistov, ki so radi zaslužka več ali manj prisiljeni sodelovati tudi pri časopisih, ki ne stojé na socijalističnem stališču. Zgodilo se je pa, da so taki časopisi objavili tudi napade na nekatere socijalistične prvake, to deloma naravnost iz socijalističnih peres, deloma pod uredništvom kakega socijalista.

V teoriji propovedujejo sicer socijalisti popolno svobodo mišljenja in pisanja, v praksi pa dovoljujejo pisati le to, kar je voditeljem všeč. Da ne gremo dalje, spominjamo samo na slučaj slovenskega lista »Naprej«, ki ga izdaja socijalist Anton Kristan v Idriji, ki so ga pa socijalistični voditelji v Trstu bojkotirali, izključivši ob enem Kristana z dolgim manifestom iz stranke; nadalje slučaj laškega lista »Il Proletario«, katerega izdajanje v Pulju hoče vodstvo v Trstu istotako preprečiti z vsemi silami. Tako se godi tudi na Nemškem: dovoljeno je vse pisati, — ako je to všeč voditeljem. Ne po krivici je zato voditeljem zaklical nek socijalistični pisatelj, naj po znanem primeru sestavijo indeks vseh onih časopisov, ki jih sme »pravoveren« socijalist čitati, oziroma v njih pisati, in naj v to svrhu uvedejo zopet — inkvizicijo.

Razprava o tem vprašanju je že začela in je bila tako burna, da je moral predsednik Singer klicati na red celó — Bebel!

Na tem vprašanju vidimo, da se stranka, vkljub nekim revolucionarnim frazom in tiradom, hoče po krivdi voditeljev spraviti na pot, ki vodi, ne do svobodnega razvitka, temveč do neke strankarske vlade, ki je v marsikaterem oziru še hujša nego sam absolutizem.

gledali za odhajajočim vozom. Oči stare markize pa niso izražale ljubezni, kakor jo je umela markiza. Dobra dama je bila pač iz Provenca in njene strasti so bile zelo žive.

»Vi ste se torej dali ujeti od mojega malopridnega nečaka?« je vprašala svojo nečakinjo.

Grofica se je stresla nehote, kajti glas in pogled te stare kokete sta ji naznanjala, da pozna Viktorjev značaj bolj nego ona sama. Vzaemirjena se je hlinila gospa d' Aiglemont nerodno kakor delajo v začetku najvna in trpeča srca. Gospa de Listomere se je zadovoljila z Julijinimi odgovori; z veseljem pa je mislila, da bi se dalo njeno samotno življenje s kacic ljubezenskim znanjem razvedriti, kajti zdelo se jej je, da ima njena nečakinja neko zanimivo ljubezensko spletko. Gospa d' Aiglemont je bila v velikem salonu, čegar bogate tapete so bile okvirjene s pozlačeni okviri. Pred mrazom, ki je silil skozi okna, je sedela zavarovana s kitajskim zastorom pred velikim ognjem, ter se ni mogla otresti svoje žalosti. Težavno je bilo vzbuditi veselost mej temi starimi, lesenimi

Ali se inteligentnim elementom v socijalistični stranki že sedaj posreči zlomiti moč »nezmotljivih« strankarskih oligarhov, to je jako dvomljivo. Da pa sčasoma in polagoma mora priti do tega, to dokazuje razvoj socijalističnih strank v vseh državah. Povsod vidimo namreč, da se z naraščanjem stranke zgubljajo neke revolucionarne tendence, neka utopistična stremjenja, in da nastopa hladno in premišljeno računanje z danimi razmerami. In v tej smeri se giblje tudi že boljši del nemške socijalne demokracije.

Slavnost v Dolini.

(Zvršetak.)

Na programu popoldanskega dela slavnosti je bil tudi govor državnega poslanca gospoda Vekoslava Spinčiča. V nedeljo zjutraj pa je prejel predsednik slavnostnega odbora pismo od tega gospoda, da je precej resno obolel in da zdravnik noče dovoliti, da bi šel na slavnost.

Nalogo, ki jo je imel izvršiti gosp. posl. Spinčič, je prevzel gospod deželni poslanec Josip Kompare, ki je na znani svoj živahni in na množice vsikdar toli intenzivno delujoči način govoril svoj — improvizirani govor.

Uvodoma je govornik omenil, da je moral povsem nepričakovano prevzeti nalogo današnjega govornika namesto gosp. Vekoslava Spinčiča. To naj se izvoli uvaževati. Govornik se je ozrl v minolost, v dobo pred taborom v Dolini. Žalostno je bilo do tedaj, narod je dremal v nezavednosti. Ali če nismo obupavali tedaj, ne treba obupavati tudi danes: tem manje, ker smo bogateji na skušnjah. Hvaležno se moramo spominjati mož, ki so na taboru pred 25 leti toli navdušeno govorili narodu, čeprav jim pozneje nismo sledili, ker smo se prepričali, da so preveč upali. Ubirati smo začeli druge steze, uvidevši, da se moremo zanašati le na se!

Pred 25 leti se je ustanovila v Dolini tudi čitalnica. Tu je bil začetek narodnemu gibanju v Istri. Na taboru v Dolini pa se je postavil tudi naš temelj, ki je v podstavo vsemu poznejemu narodnemu gibanju v tej deželi. Na taboru v Dolini se je prvič proglasila solidarnost med Hrvati in Slovenci Istre. Na taboru v Dolini je bilo proglašeno, da imamo vsi eden in isti cilj. Tistih mož, ki so pred 25 leti proglasili naše narodno jedinstvo, je le še eden med živimi, drugi počivajo v hladni zemlji. Bolj, nego na vsemu smo jim danes iz srca hvaležni, da so uveljavili solidarnost med Hrvati in Slo-

venci! Slava, slava, njihovega spominu! (Med vso množico so zaorili slava-klici.)

Govorniki na taboru v Dolini so vzbudili velike nade, ker so se zanašali na pravičnost besed od zgoraj. Ali v 25 letih, ki so sledila, so odločilni krogi več nego 25-krat prelomili dano besedo. (Vrišč.) To je bila za nas dobra šola. Na taboru v Dolini je vladni zastopnik razvijal lepa načela; mi pa smo zasledovali in smo videli le, kako jih je vlada dosledno umikala! Ito tako vemo sedaj, pri čem smo! Danes vemo, da se smemo zanašati le na se in svoje sokrivne brate! (Viharen aplavz.) Le na njih, katerim se po žilah pretaka slovanska kri in na nikogar drugega! (Hrupno pritrdjevanje in živio-klici.)

To misel izraža tudi g. posl. Spinčič v dopisnem nam pismu. Spinčič zastopa ta okraj že celih 18 let. On bi nam mogel mnogo pripovedovati, kako se je moral boriti proti nenaklonjenosti v vladnih krogih, koliko se je obljubovalo in skoro nič izpolnilo! Za nas ni sramota, ako nam je borba težavna. Mi smo sicer čili, ali smo maloštevilni in nismo bogati. Nemci in Italijani pa kujejo kapital iz našega siromaštva. A mesto da bi nas, ker smo siromaki, visoki krogi ščtili pred nasiljem, drže križem roke in puščajo, da se nas davi! (Raznovrstno vsklikanje.)

In vendar: če se oziramo nazaj v dobo dolinskega tabora, moramo priznati, in če bi tedaj govorniki ustali iz groba, bi tudi priznali, da smo od tedaj vendar-le napredovali. S svojim nastopanjem v teh 25 letih, ki so sledila taboru v Dolini, smo celó imponirali nasprotnikom. V Dolino si niti ne upajo in se izgovarjajo, da ta kraj je izven njihovega delokrožja. (Hrupna veselost.)

Še eno okolnost naj povdarim v dokaz, kako je deloval na naše ljudstvo v teh krajih in kakega sadu je prinesel tabor v Dolini. Iskra narodnega prepričanja je prešinila vseh, da se Dolina mora ponašati pred vsemi občini istrskimi, da ni imela od tedaj nienega izdajaleca naraznih volitvah! (Živio-klici.) Da niso govorniki na taboru dosegli nič drugega, že to je dovolj, da blagoslovljamo njihov spomin in jim želimo blaženo spanje v zemlji slovenski. (Gibanje med vso množico.) Seme je porodilo sad. Če tudi smo mali, pa smo čili. Zaupajmo v sebe, povsod netimo iskro slovenske in slovenske zavednosti, idejo naše vzajemnosti!

Nič strahu! Mi smo sicer mali sami zase, ali zavedajmo se, da naj več sveta otrokom sliši Slave! (Vihar, bučenje, živio-klici, mahanje s klobuki.) Tudi če so naše stiske velike, glejmo vendar, da

ustnice stare dame, bi morala šteti štirideset let. Prihodnji dan je bila grofica že tako boljše, da je kramljala. Gospa de Listomere ni več dvomila, da si bo pridobila zaupanje novoporočenke, katero je smatrala v začetku kot plaho in abotno. Govorila je z njo o zabavah na deželi, o plesih in o obiteljih, s katerimi bo mogla občevati. Vsa vprašanja markize so bila ta dan zanjke, katerih se pa po stari dvorni navadi ni mogla vzdržati; bile so naperjene na to, da bi spoznala Julijin značaj. Nekaj dni je Julija nasprotovala vsem prizadevanjem, naj si poišče zunaj zabave. Vkljub želji stare dame, ki je hotela svojo dražestno nečakinjo ponosno voditi na izprehod, je morala končno vendar opustiti misel, da bi jo vpeljala v svet. Kot povod svojemu samotarjenju in svoji žalosti je navedla grofica žalovanje nad očetovo smrtjo in ker je nosila žalno obleko. Čez teden daj pa se je čudila angeljski milobi, skromni dražestni in ljubki duhovitosti Julije ter se zanimala odsej čudovito za otožnost, ki je glodala mlado srce. Grofica je bila ženska, ki prinese, vstvarjena za ljubezen, s seboj srečo.

(Pride še.)

PODLISTEK.

Ženska tridesetih let.

Francoški spisal: Honoré de Balzac.

Poslovenil K. Z.

I.

Prvi grehi.

»Kako moreš le na to misliti?«

»Torej z bogom«, je odvrnila Julija, »ker ti tako hočeš.«

Voz je zginil.

»Vi ljubite torej mojega ubogega Viktorja z lo?« je vprašala markiza svojo nečakinjo pogledavši jo radovedno, kakor gledajo stare ženske mlade.

»Oh gospa«, je odvrnila Julija, ali ni potrebno ljubiti človeka, s katerim se ženska omoži?«

Te zadnje besede je govorila z naivnim naglasom, ki je značil čisto srce, ali globoke skrivnosti. Bilo bi pa tudi hudo dami, ki je bila prijateljica gospoda Duclosa in maršala Richelieua, da bi ne vedla za tajnost teh mladih poročenec. Teta in nečakinja stivali v tem hipu na pragu velikih vrat ter pazno

one pripadnike brambovstva, ki niso pridodeljeni brambovskemu polku št. 5.

Dopolnilno kontrolno zborovanje: dne 20. novembra za vse pripadnike brambovskega polka št. 5 in 21. novembra za pripadnike vseh drugih brambovskih polkov. — Začetek vseh kontrolnih zborovanj je določen na 9. uro predpoludne. Priti morajo vsi pripadniki brambovstva, toliko oni, ki pripadajo brambovskemu polku št. 5, kolikor oni, ki pripadajo kateremu drugemu polku. Prinesiti je seboj vojaško knjižico. Prihoda na kontrolno zborovanje so oproščeni le oni, ki so se udeležili vojaških vaj, ali so bili v tekočem letu v aktivni službi; in poleg teh tudi oni, ki so se letos zglasili za vojaške vaje, a so bili odpuščeni zopet ali iz zdravstvenih ali drugih razlogov. Vsi drugi brambovci so obvezani, da pridejo na kontrolno zborovanje. — Odlučen od te dolžnosti se podelja le iz vzrokov, ki so vredni posebnega obzira. To odveza podelja poveljstvo dotičnega brambovskega dopolnilnega okraja. Prošnje, prevedjene s kolkom 1 K, je doposliti mestnemu magistratu.

Avstrijskim detektivom se je slabo godilo v Vidnu povodom vseučilišnega shoda. Listi pravijo, da so prišli tje v obitem številu, pa da so morali hitro oditi, ako so hoteli ostati zdravi in celi. Trije pa so bili vendar-le ostali, ali enega so v »Caffè Nuovo« nabili in vrgli ven, na druga dva pa so žvižgali in kamenjali so ju. Sledajič so ju pejali na »questuro«, potem pa so ju spremenil do meje. Eden izmed njih je Benjamina Marcovich iz Kormina, drugi pa videmski rojak Giovanni Zanuzzi.

Tako poroča »Soča«.
V pojasnilo. S Konkona nam pišejo z ozirom na notico prijavitelno v »Edinosti« od dne 14. t. m. pod naslovom »S potovanja«, da ni res, da bi imela tamošnja trafika samo nemško italijanski napis. Gospod dopisnik je najbrže prezrl, da sta razobešeni dve tabli: ena nemško italijanskim, druga s slovenskim napisom. Toliko v pojasnilo in obrambo, ker je dotični gostilničar in tobakarnar značajan slovenski mož.

Pevsko društvo »Velesila« v Škednaji priredi v sedeljo dne 20. t. m. izlet na veselo v D-via, katera se je imela vršiti že minole nedelje, a se je morala radi slabega boga vremena odložiti na prihodnjo nedeljo dne 20. t. m. Iz Trsta odpelje se »Velesila« s kolovozoma južne železnice ob 9. uri zjutraj. V slučaju slabega vremena se izlet ne bo vršil.

Sv. Jakobski orkester naznanja vsem goslarjem, starim in novim, da se goslarstvo vaje prične z dnem 23. t. m. v društvenih prostorih, ulica Sette Fontane št. 1, pri gostilni »Al spazzacamino«, ter vabi vse dotične, da gotovo pridejo v sredo dne 23. t. m. ob 8. uri zvečer k vajam. Ker se je že oglasilo več novincev, naznanja se slavnemu občestvu, da se vsprejemajo še novi dilantje. Informacije se dajejo od 8—10 ure zvečer v društvenih prostorih ob sredah in petkih.

Na slavnost v Dolini so poslali brzojavni pozdrav tudi Hrvatje pri sv. Petru v Šumi (Istra).

Kazni radi tihotapljenja tobaka. Meseca decembra l. l. bili so radi tihotapljenja inozemskih sivalčie (cigaret), zasodeni v borzni kavarani in v prostorih trgovskega društva, aretirani trgovci Homer Kristofidīs ter natakari Robert Pasutti, Jurij Zalakosta in Ivan Gobbo. Prvi trije so bili vsled položene kavcije izpuščeni na svobodo, Gobbo pa je ostal v preiskovalnem zaporu celih devet mesecev.

Preiskava je trajala do julija in so se potem vse listine odposlale višjemu pristojbinskemu sodišču v Gradec, ki je obtoženecem včeraj dostavilo tozadevne razsodbe. Na podlagi §§ 258, 223, 271 in 108 so bili obsojeni:

Homer Kristofidīs na 40.000 kron globe in na dve leti strogega zapore; Robert Pasutti na 20.000 kron globe ter na 7 mesecev zapore; Ivan Gobbo na 40.000 kron globe in na tri leta in sedem mesecev strogega zapore; Jurij Zalakosta na 1632 kron globe in na šest mesecev strogega zapore in sledajič lastnik kavarnar v borzai palači, Fran Zakrajšek, na 8000 kron globe.

Globe se v slučaju neiztirljivosti sprejme v razmerno dolgi zapor.

To so glavne kazni, poleg tega pa je bilo kaznovano z globami od 10.000—1000 kron še kakih petdeset kupovalcev utihotapljenih sivalčie.

Štipendij za gojenke gospodinjke šole v Ljubljani. C. k. ministerstvo poljedelstva je dovolilo z odlokom 9. septembra 1903 št. 21596 za šolsko leto 1903—1904 jeden štipendij od 300 kron za deklico slovenske ali hrvatske narodnosti iz Primorskega, katera hoče vstopiti v gospodinjško šolo c. k. kmetijske družbe kranjske v Ljubljani.

Prosilke za ta štipendij naj vložijo svoje prošnje na c. k. namestništvu v Trstu do 30. septembra 1903.

Prošnjam je pridejati: 1. Krstni list; za sprejem v omenjeno šolo je treba, da se je dovršilo 16. leto, le izjemoma, s posebnega ozira vrednih slučajih, se mora dovoliti sprejem mlajših učenk; 2. zdravniško spričevalo o dobrem zravju; 3. spričevalo o premoženjskih razmerah prosilke; 4. občinsko spričevalo dobrega obnašanja, podpisano tudi od župnika; 5. zaveza, da bo prosilka natančno in vestno izvrševala vsa dela, ki se jej nalože, ter da se bo strogo ravnala po hišnem redu; 6. mora prosilka dokazati, da zna čitati, pisati in računati.

Šolsko leto se začne 1. oktobra 1903.

Vremenski vestnik. Včeraj toplomer ob 7. zjutraj 16,2, ob 2. uri popoldne 20. C. — Tlakomer ob 7. uri zjutraj 761,2 — Danes plima ob 7,58 predp. in ob 6,38 pop.; oseka ob 1,20 predpoludne in ob 0,54 popoldne.

Vesti iz ostale Primorske.

Protimadžarske demonstracije v Spljetu. Na parniku »Zagreb« odpeljalo se je predvčeršnjim iz Reke v Spljet kakih 100 madžarskih dijakov se svojimi profesorji. — V Spljetu zbrala se je na obrežju velika množica Hrvatov, ki so proti madžarskim potovalcem priredili burne demonstracije.

Vihar na Bovškem. Poročajo, da je po Bovškem od minole nedelje na ponedeljek divjal strašen vihar. Poškodovane so hiše; vihar je raval drevesa, razkril je streho novega mlina g. Josipa Vulča, sploh so sledi do Žage. Le na poslopjih je škoda več tisoč kron. Ubogi Bovčani! Prej požar, sedaj še vihar!

Vesti iz Kranjske.

* Domača umetnost. — V izložbenem oknu g. trgovca Kolmana v Ljubljani je na ogled krassen kip iz mavca. Kip je izdelal nadebudni umetniški začetnik g. Josip Vrbanija. G. Vrbanija je lani doslužil svojo vojaško službo in se lotil kiparstva, za katero ima mnogo nadarjenosti, kakor kaže prvo njegovo večje delo »Slovo domobranca« ali »O d h o d n a v o j s k o e«. Kip namreč predstavlja domobrancia v vojaški opravi s puško v desnici, ki stoji ob kipu Matera Božje. — Žena njegova vije žalesti roke ob slovesu, mož domobranec pa z levico kaže na Mater Božjo, kiš, ona izprosi srečno vrnitev iz vojske. Ob vznožju na desni strani srčnih bolečin medli domobrančeva priletna mati z vnučkom, ozirajoča se na usmiljeno M. Božjo, naj bi jej zopet vrnila sina zdravega. V ozadju ob skali stoji resnega obraza oče, s sklenjenima rokama proseč tolažbe za-se in osiro-telo družino. Na obrazih so mojrstrsko izražena čustva posamičnih oseb. Mladi umetnik hoče to prvo svoje delo pokloniti nadvojvodi Rainerju, kakor vrhovnemu poveljniku deželne brambe, pri kateri je bil računski podčastnik.

* Častniki proti županu Hribarju. Čitatelji se bodo morda še spominjali, da so častniki ljubljanske garnizije radi zasanih dogodkov uložili tožbo proti županu Hribarju. Razprava vsled te tožbe se je vršila danes popoldne. Gospoda župana je zastopal odvetnik dr. Triller.

* Izkaz posreduvalnega odseka slovenskega trgovskega društva »Merkur« v Ljubljani. Izpraznjene službe: 1 kontorist, 1 potnik, 2 pomočnika manufakturne stroke; 4 pomočniki špecerjjske in železarske stroke, 4 pomočniki mešane stroke, 3 učenci. Službe iščejo: 7 kontoristov oziroma kontoristinj 7 pomočnikov špecerjjske stroke, 7 pomočnikov manufakturne stroke, 4 pomočniki železarske oziroma špecerjjske stroke, 10 pomočnikov mešane stroke, 2 pomočnika galanterijske stroke, 3 blagajničarke, 1 prodajalka in 2 učence.

Vesti iz Štajerske.

— Kaj vse je dopuščeno pisati pod sedanjim vladnim zistomom na Štajarskem, to smo izvedeli iz »Marburger Zeitung«. To se pravi, dopuščeno, če so slučajno pisala nemšk - onacijonalna peresa. Če pa pišejo Slovenci, je seveda to kaj drugega. »Marburger Zeitung« zasramuje slovenske sodne uradnike in jim očita kar v obraz in pred vsem svetom, da svojo domišljavost stavljajo nad pravico in dolžnost! A da bomo prav umeli vso grdoto takega zasramovanja, moramo se spomniti, da je list, ki na tak način obrekuje slovenske državne uradnike, glasilo c. k. državnih uradnikov!! To dejstvo razvilitjuje kakor blisk nezdrave razmere na Štajarskem, kjer se je gnilav najhujega fanatizma zajela tudi v organe države. »Süddeutsche Presse« pripominja, da je njej vse jedno, ali državni pravdnik dopušča ali ne dopušča taeih klevet na škodo slovenskih sodnih uradnikov; zato pa zahteva tudi za Slovence svobodo, da bodo mogli priobčevati svoje opravilne pritožbe proti nemškim uradnikom-hujakščem na sodišču.

Razne vesti.

Sedemdesetletnica velikega prijatelja Slovencev. Kapljevnik in poznani gojitelj slovenske vzajemnosti ter poseben in iskren prijatelj naroda slovenskega, gospod Jan Lego, je slavil ravnokar v Pragi svoj sedemdeseti rojstni dan. G. Lego je leta 1857. prišel na Kranjsko in v Trst kakor uradnik državne uprave. Potem je prešel k vrhovnemu pomorskemu zapovedništvu na Dunaj. Umirovljen je bil leta 1872. kakor pristav v puljskem arzenalu. Od leta 1874., torej 29 let, je nameščen kakor uradnik v knjižnici češkega muzeja. V vsem tem času je deloval na literarnem polju, osobito si je prizadeval za gojenje češko-slovenske vzajemnosti. V Pragi je odprl šolo za učenje slovenskih jezikov, v kateri je štiri leta brezplačno poučeval slovenski in hrvatski jezik. Po njegovem prizadevanju so se začeli slovenski dijaki in učitelji učiti češki in je on v ta namen razdelil med slovenske učitelje in dijake mnogo čeških slovarov in slovarjev. Odkar so slovenski dijaki začeli pridneje zahajati v Prago, jim je Lego iskren prijatelj in skrben zaščitnik. Za vse te zasluge je Jan Lego častni člen raznih slovenskih društev.

Loterijske številke, izžrebane dne 16. septembra:

Inomost	44	16	36	72	27
Brno	3	48	81	52	20

Brzojavna poročila.

Sklicanje državnega. DUNAJ 13. (B.) »Wiener Zeitung« objavlja nastopno cesarjevo pismo: Ljubi dr. pl. Koerber! Smatram uместaim sklicati državni zbor v nadaljevanje njegovega delovanja na dan 23. septembra 1903. in vam nalagam, da ukrenete potrebno. CHLOPY, 15. sept. 1903. Fran Josip I. r. Koerber I. r.

Armadno povelje cesarjevo.

DUNAJ 17. (B.) Cesar je izdal armadno povelje, v katerem pravi, da so mu važni državni posli jemali čas, ki bi ga bil rad posvetil letošnjim vojaškim vajam 7. in 12. voja. Vendar je bil trajno obveščten o teku vaj po generalu konjice nadvojvodu Franu Ferdinandu in more izreči svoje priznanje. Velikim vajam konjice v Galiciji je prisostvoval sam in se preprčal o poučni zasnovi, vodstvu in izvedenju istih ter o izbornem stanju in sestavi, v katerem se nahajajo posamične čete. »Čim bolj opravičena — pravi cesar — je moja ugodna sodba o militarično resnični udanosti, o vnetosti v službovanju in zložnem skupnem sodelovanju vseh delov moje skupne vojne sile, tem bolj se moram in hočem držati obstoječih in izkušenih naprav. Moja vojska, katere trdno zvezo hočejo zrahljati enostranska prizadevanja, ne poznavajoča visokih nalog, ki jih ima ista izvrševati v blaginjo obeh državnih ozemelj, naj ve, da se nikdar ne odpevem pravica in oblasti, ki so zagotovljene najvišjemu vojnemu poveljniku. Skupna in enotna, kakor je, naj ostane moja vojska, močna straža v obrambo Avstro-ogr

ogrsko monarhije proti vsakemu sovražniku.

Zvesta svoji prisegi bo moja skupna vojna sila napredovala na potu resnega spolnovanja svoje dolžnosti, prešinjena od enega duha jednotnosti in harmonije, ki spoštuje vsako narodno svojstvo in razrešuje vsa nasprotstva s tem, da posebne prednosti vsakega plemena izkorišča v blaginjo celote. Chalopy, 16. septembra 1903. Fran Josip I. r.

Meksikanski konzul v Trstu.

DUNAJ 17. (B.) Cesar je podelil eksekvatur meksikanskemu konzulu v Trstu, Josipu Smerdu.

Dogodki na Balkanu.

LONDON 17. (B.) »Daily Chronicle« javlja, da je vlada sklenila pozvati v Carigradu, da se klanju stori konec. Ta poziv se podpre z odposlanjem angleškega brodovja v turška vodovja.

Izdajatelj in odgovorni urednik FRAN GODNIK. Lastnik konsorcij lista »Edinost«. Tiskarna tiskarna konsorcija lista »Edinost« v Trstu

Svoji k svojim!
ZALOGA
pohišstva
dobro poznano
tovarne mizararske zadruga v Gorici (Solkan) vpisane zadruga z omejenim poroštvom
prej Anton Černigoj
Trst, Via di Piazza vecchia (Rosario) št. 1. hiša Marenzi.
Največja tovarna pohišstva primorske dežele.
Solidnost zjamčena, kajti les se osuš v to nalašč pripravljenih prostorih s temperaturo 60 stopinj. — Najbolj udobne, moderne sestav. Konkurenčne cene.
Album pohištev brezplačno.

Tovarna pohišstva
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52. A.
(v lastni hiši.)
ZALOGA:
Piazza Rosario (šolsko poslopje).
Cene, da se ni bati nikake konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Izrustovan cenik brezplačno in franko.

Trgovski pomočnik
več slovenskega, nemškega in italijanskega jezika, ne nad 25 let star, ki je prost vojaščine, se sprejme v trgovino na debelo. Pomudbe pošiljati je na Vaso Petričič, Ljubljana.

Kavarna Rossi
(EX BERGAMIN)
ulica Cordaiuoli št. 2.
Telefon št. 1032.
Odprta celo noč.
Bogat izbor tu- in inozenskih in slovenskih časnikov.
Pijače v ledu, znameniti sladoled, najfinjši likerji.

V Škorklji na lepem kraju
in v novi hiši je oddati dve primerni stanovanji vsako z dvema sobama in kuhinjo. Obrniti se je v ul. Romagnia številka 132.

Ako je kaka družina v bližini šole v ulici Fontana ki bi hotela dajati za primerno plačilo obed enemu dečku in eni deklici, naj javi to našemu uredništvu.

Sprejema zavarovanje človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„SLAVIJA“

vzajemna zavarovalna banka v Pragi.

Rezervni fond 25.000.000 K. Izplačane odškodnine: 75.000.000 K.

Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovensko-narodno upravo.

VSA POJASNILA DAJE:

Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12.

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in obćenokoristne namene.

Fran Antonič

Campo Belvedere 10. Telefon 1617.

Nova prodajalnica jestvin in delikates.

Bogat izbor vseh v to stroko spadajočih predmetov.

Specijaliteti:

Šunka (pršut) iz Prage in Štanjela.

Najfinejši salami.

Velika zaloga vin v buteljkah, piva, likerjev in mineralnih voda.

Postrežba na dom.

Prodajalnica rokovic in kravat.

A. HUBMAN

TRST Corso št. 19. TRST.

Rokovice glave, prve vrste za gospe, 2 gumba po gld 1. —
3 gumbi po gld 1.20
Rokovice iz švedske ali bele kože za pravi, 3 gumbi po gld 1.20
Rokovice iz kineške svile po gld —.80
Rokovice iz ponarejene kože, 3 gumbi po gld —.50
Rokovice glave za gospe (angleške vrste) po gld 1.30 do 1.40
Rokovice pristne angleške po gld 1.80
Rokovice za častnike gld 1.10, počastnike 70 novč.
Rokovice iz škotske niti od 40—50 novč.
Rokovice luknjaste gld —.50
Rokovice mtous, zadaja novost, od svile 60 novč. od niti 30 novč.

Izbor kravat najnovejše mode.

„Ciprija Parizien“ prah za gospe tvrdke Kiehlhauser v Gradcu po 10 novč. zavitek.

Pranje in popraviljanje rokavic v 24 urah.

NB Rokovice se poškušajo ter sprejemajo naročbe po meri.

Svoji k svojim

OBUVALA.

— Dobro jutro! Kam pa kam?

— Grem kupit par čevljev!

— Svetujem Vam, da greste v

ulico Riborgo št. 25 po domače k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste obuvala za moške, ženske in otroke. Isti popravlja male stvari brezplačno ter sprejema naročbe vsakovrstno obuvala na debelo in drobno.

Lastnik: Peter Rehar.

30 malih stanovanj z eno sobo in kuhinjo se takoj odda v ulici Industria in ul. Guardia v hišah St. Ila. Pisarna v ul. Giuliani št. 20 A, I na str. od 1—2 in 5—7 1/2 op.

Urar F. Pertot Trst ulica delle Poste 1, vogal ul. Carintia. Prodaja srebrne ure od 3 gld. na prej, zlate ure od 8 gld. naprej. Izbor stenskih ur, regulatorjev i. t. d. Popravlja vsakovrstne ure po jako zmerni ceni.

Alojzij Svagel

TRST - Ul. Farneto 8. - TRST

priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, najfinejše testenine po jako nizkih cenah, najdajle moko, zito, kavo, sladkon.

Razpošilja blago tudi na deželo bodisi na drobno ali debelo.

Cenike na zahtevo franco.

A. Thierry-ja pravo stolistno mazilo



je najjačje mazilo, ki z korenito uporabo blaži bolečine, jih hitro zdravi ter odpravlja vse prirasle izrastke na človeškem životu. Je za hribolazce, kolesarje, jezdece neobhodno potrebno. Po pošti franco 2 lončka K 3.50.

Lekarna „Pri angelju varhu“ A. THIERRY-ja v Pregradi pri Rogatecu-Sauerbrunn.

Naj se izogiblje ponarejanj ter pazi na lončku utisnjeno varnostno znamko. Priporoča se jemati to mazilo vedno za vsak slučaj na potovanja.

Rudolf Aleks. Varbinek zaloga glasovirjev

najboljših tu- in inozemskih tovarn

Borzni trg št. 2 II. nadstropje

(nasproti sladčičarne Urbanis).

Razposojevanje, menjava, prodaja proti takojšnjemu plačilu, kakor tudi na obroke.

Konkurenčne cene

Posojila

ne manjše od 10.000 kron

na hiše, zemljišče, dedščine

KAROL OFNER

Ulica Caserma št. 6. - TRST. - Ulica Caserma št. 6.

(Posredovalci izključeni).

Podpirajte družbo Cirila in Metoda!

Jvan Semulič

v Trstu, Piazza Belvedere (nova hiša)



priporoča slavnemu občinstvo v Trstu

in okolici kakor tudi po deželi, svojo

bogato zalogo pohištva.

V zalogi ima vsakovrstno pohištvo najfineje in drugih vrst iz trdega in belega lesa. Volnene postelje in prodaja volne v vsaki množini. Cene so zmerne in postrežba točna in poštena.

Prodajalnica obuval Julija Romanelli

CORSO 8.

Velikanski dohod za jesenski čas.

Zaloga galoš.

Obuvala za gospe

črna, angleška po gld 3.20, rumena,

po gld. 3.50

Specijaliteti ubuval za dečke.

Obuvala za gospe.

črni ali rumena, angleška po gld. 3.30

nizki čevlji lakirani ali beli po gld. 1.80

Naročbe po meri.

CENE NIZKE.

Tovarna za cementne plošče

ANDREJ STOLFA

Trst. - ulica dell'Industria št. 1. - Trst.

Cementne plošče uredene od 25 in 33 cm, šestvoglne plošče od 20 in 25 cm

po K 2.— □ m.

Plošče v risanjih po dogovoru. — Se ne boji nikake konkurence bodisi glede cene ali kakovosti blaga.

Sodar prodaja veliko partijo novih in rabljenih sodov od 30 do 900 litrov. Ulica dei Moreri št. 106 v Rojanu.

Z dnem 20. septembra tudi na sejmu v Kopru.

Mnogo denarja!

do 1000 kron na mesec zamo-rejo častno zas užiti osebe vsakega stanu, (tudi kot postranski zas už-k).

Natančneje pod „Reell 107“ na Annoncea - Abthe lung des MERCUR, Stuttgart, Bergstr.

Gostilničarja

išče »Konsumno društvu« v Lonjeru. K dor reflektira na to, naj se nemudoma obrne do obora rečenega društva.

Assicurazioni generali

V TRSTU.

(Društvo ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnolo svoje delovanje na vse veje zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti požaru, zavarovanje po morju in po kopnem odposlanega blaga in zavarovanje na življenje.

Društvena glavnica in rezerva dne 31. decembra 1893. gld. 58,071.673-84
Premije za poterjati v naslednjih letih 30,541.700-64
Glavnica za zavarovanje življenja do 31. decembra 1894. 169,929.625-03
Plačana povračila:
a) v letu 1894. 9,737.614-48
b) od začetka društva do 31. decembra 1894. 292,401.706-51

Letni računi, izhaz dosedaj plačanih odškodovanj tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančna pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via della Stazione št. 88/81 v lastnej hiši.

FILIJALKA

BANKA UNION V TRSTU

se peča z vsemi bančnimi in menjalnimi posli

kakor:

a) Vsprejema uplačila na tekoči račun ter se obrestuje:

Vrednostne papirje:

po 2 1/4% takoj
3% na 6 mesecev
3 1/2% na 1 leto

Napoleone:

po 2 1/4% na 6 mesecev
2 1/2% na 1 leto

b) Za giro-conto daje 2 1/4% do vsakega zneske izplačuje se do 40.000 K a cheque; za večje zneska treba avizo pred opoldansko borzo. Potrdila se dajejo v posebni uložni knjizici.

c) Zaračuna se za vsako uplačilo obresti od dne uplačila in naj se je to zgodilo katero si bodi uradnih ur.

d) Izdaja vrednice neapeljske banke, plačljive pri vseh svojih zastopnikih.

e) Kupuje in prodaja vsakovrstne vrednostne papirje ter iztirjava nakaznice, menjice in kupone proti primerni proviziji.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital K 1.000.000

Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, noveev in deviz.

Promese izdaja k vsakemu šrebanju.

Špitalske ulice šte. 2.

Zamenjava in eskomptuje

izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.

Eskompt in inkasso menic.

Daje predujme na vred. papirje.

Zavaruje srečke proti kurzni izgubi

Bor-na naročila.

Podružnica v Spljetu

(Dalmacija.)

Denarne vloge vsprejema

v tekočem računu ali na vložne knjizice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.

Promet s čeki in nakaznicami.